



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14 февраля 2024 г.

60/4129

№

О рекомендациях "парламентского часа" на тему "Основные направления бюджетной и налоговой политики Волгоградской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов"

Волгоградская областная Дума постановляет:

1. Утвердить рекомендации "парламентского часа" на тему "Основные направления бюджетной и налоговой политики Волгоградской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" (прилагаются).
2. Направить настоящее постановление в Администрацию Волгоградской области.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет Волгоградской областной Думы по бюджетной и налоговой политике.

Председатель
Волгоградской областной Думы



А.И.Блошкин

Приложение

к постановлению Волгоградской
областной Думы

от 14 февраля 2024 г. № 60/4129

РЕКОМЕНДАЦИИ
"парламентского часа" на тему "Основные направления бюджетной
и налоговой политики Волгоградской области на 2024 год
и на плановый период 2025 и 2026 годов"

Рассмотрев основные направления бюджетной и налоговой политики Волгоградской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, депутаты Волгоградской областной Думы отмечают следующее.

Бюджетная политика Волгоградской области в 2022-2023 годах, как и страны в целом, была ориентирована на обеспечение финансовой стабилизации, в том числе поддержку уровня доходов граждан, сохранение рабочих мест, поддержание потенциала развития региона. В 2024 году акцент бюджетной и налоговой политики региона постепенно смещается с антикризисных мероприятий к обеспечению устойчивых темпов развития экономики и расширения потенциала развития, что полностью соотносится с национальными целями страны.

Достижение указанных целей возможно при положительной динамике изменения доходной части как областного, так и консолидированного бюджетов Волгоградской области. Промышленные предприятия региона, являющиеся крупнейшими налогоплательщиками, имеют значительный потенциал развития.

Валовый региональный продукт в 2021 году превысил значимый рубеж в 1 трлн рублей и составил 1051,5 млрд рублей (по предварительной оценке в 2023 году – 1245,0 млрд рублей). Согласно базовому прогнозу социально-экономического развития рост валового регионального продукта прогнозируется с 1298,7 млрд рублей в 2024 году до 1453,7 млрд рублей в 2026 году.

Одной из национальных целей развития Российской Федерации является развитие предпринимательства, которое положительным образом влияет на формирование доходной части консолидированного бюджета в результате расширения применения специальных налоговых режимов.

Важно продолжить формирование региональной налоговой политики, направленной на привлечение инвестиций в экономику Волгоградской области, создание нового и модернизацию действующего производства, увеличение количества новых рабочих мест. Необходимо предоставлять налоговые льготы при положительном бюджетном и экономическом эффектах.

Формирование межбюджетных отношений в Волгоградской области ориентировано на достижение оптимального баланса интересов областного и местных бюджетов. Обеспечивается неснижение объемов финансовой помощи бюджетам муниципальных образований, предоставляемой в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, расчетной дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), заменяемой дополнительными нормативами отчислений от НДФЛ. Увеличивается объем субсидии на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов.

В обязательном порядке необходимо уделять важнейшее внимание поддержке муниципальных образований. Рост социально-экономических параметров и налогового потенциала невозможно ожидать без результативной деятельности муниципалитетов. Стимулирование в виде перспективы дополнительной помощи из областного бюджета является одной из мер, направленных на успешную работу.

Бюджетная политика Волгоградской области на 2024 – 2026 годы направлена на выполнение всех социальных обязательств перед жителями и реализацию ключевых проектов и программ развития.

Достижение национальных целей развития Российской Федерации остается ключевой задачей бюджетной и налоговой политики Волгоградской области. Инвестиционные проекты являются основным инструментом достижения социально-экономического развития страны, определенного Президентом России. С 2019 года Волгоградская область – активный участник реализации национальных проектов, что, бесспорно, оказывает существенное влияние на развитие всех сфер экономики и позволяет качественно решать социальные вопросы.

Учитывая вышеизложенное, участники "парламентского часа" рекомендуют:

1. Комитету Волгоградской областной Думы по бюджетной и налоговой политике в рамках парламентского контроля проводить мониторинг исполнения областного бюджета.

2. Администрации Волгоградской области рассмотреть возможность: приоритетного направления бюджетных средств на реализацию региональных проектов, интегрированных в государственные программы для достижения национальных целей, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года";

обеспечения своевременного освоения полученных бюджетных кредитов из федерального бюджета на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов в целях создания комфортных условий для жизни населения Волгоградской области и развития инфраструктуры региона;

увеличения объема финансовой помощи муниципальным образованиям на решение вопросов местного значения с учетом исполнения доходной и расходной частей местных бюджетов;

проведения мониторинга эффективности предусмотренных законодательством и применяемых мер поддержки развития промышленности, а также установления дополнительных либо замены неэффективных мер поддержки отраслей экономики.